

Солженицын Александр

23.2000.

Живем и помним

Литературную премию Александра Солженицына получит Валентин РАСПУТИН

ПРЕМИЯ присуждается уже в третий раз: предшественниками знаменитого «перевенщика» были Виктор Топоров и Инна Лисянская. Премия в 25 тысяч долларов выплачивается основанным еще в 1974 году Фондом Солженицына. Средства фонда собирались по всему миру из гонораров за роман «Архипелаг ГУЛАГ». Нынешний выбор жюри комментирует президент Фонда Наталья СОЛЖЕНИЦЫНА:

— Наша премия отличается от всех ныне существующих. Мы не пытаемся угнаться за модой и сенсациями сегодняшнего дня. Мы оцениваем литературу в русском понимании этого слова: не только сам текст, но и его вклад в общественную жизнь страны. Поэтому, как правило, премия присуждается не за конкретное

произведение, а по совокупности литературных заслуг. Таких писателей немного. Хотя кроме Валентина Распутина мы рассматривали и других претендентов.

Вручение нашей премии тоже происходит иначе, чем принято. Во-первых, каждый член жюри (его состав неизменен) произносит большую речь о творчестве лауреата. Во-вторых, сам герой вечера должен подготовить серьезный доклад, представляющий, если можно так сказать, его литературное кредо. Как правило, вручение премии происходит в последнюю неделю апреля. Но в этом году эта неделя — Страстная, и мы собираемся чествовать Валентина Распутина 4 мая.

Ю.Ч.

Одиссея 2003 - 2000 - 2 - 8
марта - с. 9

